

一名6岁儿童的不幸遭遇引起广泛关注，数百万网友发起“总动员”——

拯救 “面具娃娃”！



他依然是父母眼里的宝。



和爸爸说着悄悄话。



湘湘的父母在为他做康复治疗，剧烈的疼痛让湘湘痛苦不已。



湘湘在院子里和小狗一起玩耍。由于他戴着“面具”经常会吓哭周围小朋友，很少有人愿意和他玩。

□新华社记者 燕雁 吕梦琦

童年本该是快乐的、晴朗的，然而对于山西汾阳的娃娃湘湘来说，童年却是痛苦的、灰色的——由于意外被烧伤，6岁的湘湘不得不每日戴着“面具”生活。

最近，关于山西汾阳“面具娃娃”湘湘的各种帖子遍布各大论坛和门户网站，引起网民的极大关注，数百万网友点击、许多网友留言，呼吁拯救“面具娃娃”。

有关网贴称，去年冬天湘湘不慎被柴火烧成3级重度烧伤，面部被毁容，左手四根手指被截肢，右手被严重烧伤，无法伸展。尽管湘湘暂时保住了性命，但从此不得不戴着“面具”生活，脸部也不能暴露在光照强烈的地方。由于无力承担后续治疗费用，今年2月湘湘的父母不得不放弃孩子的植皮手术，流着眼泪回到了汾阳老家。

湘湘的“面具”其实是一个特制的弹力头套，戴上后会紧紧地箍在脸上，只露出眼睛、鼻孔和嘴巴。这是医院专门为湘湘做的，目的是勒住伤疤，抑制其生长。“戴这个面罩头上流不出汗，会非常

痒，晚上特别厉害，每次他都要到凌晨两三点钟才能睡着觉。”湘湘的妈妈蔚艳君说。

除了“面具”，湘湘嘴里必须还要戴着一个特殊的支具把嘴巴撑开，否则嘴巴会越长越小，无法进食。戴支具非常疼，每次给孩子戴上后，湘湘的爸爸王寿武都要抱着他出去玩，因为一高兴湘湘就会忘记疼痛。

在众多网友的呼吁之下，湘湘的不幸遭遇引起了广泛关注。

在湘湘的老家，汾阳市政府、企业和村民都向他伸出了援助之手，汾阳市民政局按特例捐助2000元，并为孩子进行募捐活动，当地村民捐款13000余元，一家电器商场还为湘湘捐赠了空调。

而更多的捐款则来自全国各地素不相识的网友。连日来,王寿武的电话一直没断过,基本上都是问他要银行账号捐款的人。每接到一个电话,王寿武就会记在一个专门的笔记本上,已经记录了300多个号码。目前,来自各方的捐款已接近20万元。王寿武说:“尽管不知道后续治疗费用究竟还需要多少钱,但我和湘湘会一直坚持下去,也感谢所有帮助我们的人!”



◀湘湘显得很孤独。

An advertisement for Luoyang Mobile Phone News. The background is yellow with a large graphic of a mobile phone displaying the news. A woman is smiling and holding a smartphone, while another person's hand is shown using a feature phone. The text "洛阳人看" (Luoyang people look) and "洛阳手机报" (Luoyang Mobile Phone News) is prominently displayed in red and white. A banner across the top right reads "洛阳晚报 全知天下事" (Luoyang Evening News, Fully Informed About All Events). The overall theme is digital news consumption.

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制
方法

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。